

# ЗЕЛЕНИЙ ШУМ Чорнобильської ЗОНИ

Природа щедро наділила нашу країну природними багатствами, в тому числі і лісом. У минулому 45% території держави було вкрито лісами. Але нерациональна діяльність людини призвела до того, що сьогодні лише 16,5% території займають ліси, при оптимальному співвідношенні — 22%. Звичайно, що ліси в Україні розташовані нерівномірно.

Особливе місце належить лісам Українського Полісся, що найбільше постраждало від катастрофи на Чорнобильській АЕС. Воно має досить високий відсоток лісистості — 50%. У зв'язку з цим і роль лісів Українського Полісся, як живого організму, що стабілізує навколишнє середовище, має для України, а особливо для даної території, — надзвичайно важливе значення.

Маючи велику радіологічну ємність, ліси Українського Полісся акумулюють значну кількість радіонуклідів, зменшивши їх випадіння в навколишнє середовище.

Тому і не дивно, що серед першочергових рішень Урядової комісії було питання організації охорони лісів 30-кілометрової зони від лісових пожеж. Дану функцію добровільно взяли на себе лісоводи і вже 1 червня 1986 року спеціальна група, сформована з лісоводів Київської області та Мінлісгоспу України, приступила до боротьби з лісовими пожежами в 30-кілометровій зоні, котрі, на жаль, виникали досить часто. Відомо, що кож-

на лісова пожежа — це додаткове, повторне забруднення радіонуклідами довкілля. Саме створення в 1992 році державного спеціалізованого лісогосподарського підприємства «Чорнобильліс» мало на меті перш за все охорону лісів від

лісових пожеж.

Слід відзначити, що за роки функціонування ДП «Чорнобильліс» сформувалась служба охорони лісів зони відчуження, яка успішно виконує дане завдання. Очолює її начальник відділу захисту лісів

В. М. Цибуля.

Але проблеми лісів у зоні відчуження полягають не тільки в необхідності їх охорони. За 13 років, що минули після аварії, не проводяться рубки догляду за лісом. Здебільшого тутешні ліси створені рука-

ми людини, тобто штучні, і тому вони постійно вимагають пильної уваги. В роки після катастрофи, з відомих причин, такий догляд за лісом не проводиться. В результаті санітарний стан лісів значно погіршився, вони мають надзвичайно захарачений вигляд, різко знизився приріст деревини, збільшився відпад. Є лісові масиви вражені шкідниками, частина таких насаджень усихає, перебуває в депресії. Особливо це стосується молодих за віком насаджень — 20-40 років. Тільки здорові в санітарному відношенні лісові масиви можуть повною мірою виконувати свої захисні функції у природному середовищі. В зв'язку з цим колектив ДП «Чорнобильліс» працює над пошуком технологій, техніки, що використовується в зарубіжній практиці з метою поліпшення стану лісів зони відчуження.

Великої шкоди лісам зони відчуження завдали лісові пожежі 1994 року. Ці території необхідно якомога скоріше засадити новими лісопосадками. Крім того, потребує також першочергового заліснення території перелогових земель з високою щільністю радіоактивного забруднення.

Чимало турбот працівникам нашого підприємства завдають різного роду браконьєри. Але слід сподіватись, що в подальшому з ними успішно поведе боротьбу егерська служба, формування якої в підприємстві буде заверше-



**Ліс — невід'ємна складова частина природи, історії, побуту і культури народу, джерело різних матеріальних і духовних благ. Він захищає, годував наших предків, вірно служить і нам. Ліс в Україні відіграє важливу багатогранну роль — є джерелом отримання цінної деревини, технічної сировини, кормових та лікарських ресурсів. Ліс — один із головних природних механізмів, що стабілізує життя на землі, постійно акумулює і зберігає вологу, захищає поля від посух та ерозії, зберігає родючість ґрунтів, забезпечує можливість одержання високих врожаїв.**

# ЗЕЛЕНИЙ ШУМ Чорнобильської ЗОНИ

Закінчення. Початок на стор. 1

но до кінця поточного року. Ядро цієї служби вже є. Складається воно здебільшого з кваліфікованих спеціалістів.

Зрозуміло, що економічний стан в Україні складний. Фінансування робіт в лісах зони відчуження різко зменшується, особливо в останні місяці.

Тому спеціалісти ДП «Чорнобильліс» працюють над пошуком джерел фінансування.

Такі джерела є. Їх можна використувати для загального поліпшення економічної обстановки зони відчуження. Для цього потрібно усунути ряд штучних перепон, створених самими ж людьми. Мова йде про ряд прийнятих непродуманих нормативних документів, що зводять нанівець пошуки лісоводів. Втім, це окрема тема.

Слід відзначити, що в ре-

алізації вищезазначених проблем, а також і ряду інших, основним залишатиметься питання захисту від переопромінення людей — трудівників лісу.

Напередодні свята — Дня працівника лісу, за дорученням адміністрації ДП «Чорнобильліс» та профспілкової організації вітаю чорнобильських лісоводів з професійним святом, бажаю міцного здо-

ров'я, благополуччя в сім'ях та наснаги в реалізації тих завдань, що покладені на наш колектив. Принагідно також щиро вітаю наших колег з Київської, Чернігівської областей та Республіки Білорусь, з якими у нас склались давні і дружні стосунки.

**Микола КАЛЕТНИК,**  
директор ДП  
«Чорнобильліс».